

15日,成南高速遂宁段桂花互通处,一货车上的口袋破损致工业盐散落 有村民以为可以吃悄悄背回家 相关部门及时清查收回一吨多

15日中午,一辆运输工业盐的货车行至成南高速遂宁段桂花互通处时,车载的工业盐口袋破损,工业盐散落长达400米。事发后,货车离开现场,当地村民得知情况后赶来帮忙清扫。可在清扫路面的过程中,部分村民偷偷将工业盐打包带回家中准备食用。

了解情况后,成南高速路维二大队立即组织人员沿路沿途进行通知,告诫村民食用工业盐可能引发中毒。与此同时,船山区桂花镇政府及桂花派出所,组织人员入户调查,并成功回收一吨多工业盐。

“目前,我们大约回收了95%的工业盐,清查工作还在继续。”桂花镇党委书记吴凤琼说。



部分村民把工业盐背回家 刘陈平 摄

第一现场

车载口袋破损工业盐散落 有村民悄悄打包背回家

15日中午,一辆运输工业盐的货车在行至成南高速遂宁段桂花互通处时,车载的口袋出现破损,其盛装的工业盐从匝道口开始沿途散落。白色的工业盐铺在高速道路上,长达400余米,十分醒目。事发后,货车离开现场。

接到过往车辆的报告后,成南高速路维二大队立即派出人员前往事发地,摆锥形桶设置路障,同时安排道路清扫人员立即赶到现场进行

清扫。环卫工陈立志接到通知后,立即赶到事发现场开始清扫。而此时经过匝道下面的船山区桂花镇金井村村民杨泽事看到从桥上不断飘下白色粉末,就想到可能是桥上掉东西了,便顺着高速路的护栏爬到桥上帮忙。

听说高速路上掉盐了,不少村民都拿着扫把、背着背篋到高速路上扫盐。看着这么多人帮忙,开始

时,环卫工陈立志还高兴,但看着看着,陈立志却急了。原来部分村民将盐堆在一起后,拿起背篋里的口袋开始往里装。

见此,陈立志赶紧放下手里的扫把,对帮忙的村民进行劝说。

但对于陈立志的劝告,村民们根本不听,有个别村民已将工业盐背下了高速公路,还有一些村民直接用绳索将装好的工业盐吊下高速公路。

相关链接

工业盐毒性强 误食后可致人死亡

食用的“盐”和工业上使用的“盐”,不是一样的化学成分,食用盐是氯化钠,工业用盐是亚硝酸钠。

“工业盐”在工业上的用途很广,是化学工业的最基本原料之一,被称为“化学工业之母”。而食用盐与工业盐同属盐类,外观也很相似,都是白色晶状颗粒,密度也几乎相同,都有咸味。然而两种盐对人体健康的作用可以说是截然相反。食盐是维持人类生命的必需品,但工业盐却是无情的“杀手”,毒性很强。当人体摄入0.3~0.5克亚硝酸钠,即可引起急性中毒,3克即可致人于死地,人体一旦中毒,十几分钟就可发病。由于缺氧,可出现头痛、头胀、耳鸣,全身无力,手脚麻木,并会有恶心呕吐、腹泻、紫绀、心悸,血压下降,呼吸困难等症,严重时发生抽搐,昏迷,如抢救不及时,或摄入量过多,就会呼吸循环衰竭而死亡。

(全媒体记者 贺建平)

文明 礼仪

拒绝应当场讲明原因

生活中总是有人和事包围着你,人的财力和精力是有限的,不可能面面俱到,所以如何合理地拒绝他人,在社交生活中起着尤为重要的作用。

面对涉及到原则性的请求,一是可选择直接拒绝,就是将拒绝之意当场明讲,但重要的是应当避免态度生硬,说话难听。二是沉默拒绝,就是在面对难以回答的问题时,以静制动或一言不发,这种不说“不”字的拒绝,所表达出的无可

奉告之意,常常会令对方产生较强的心理压力,从而不得不“退去”。如果涉及的是自己“心有余而力不足”的事,可以婉言拒绝,就是用温和委婉的语言,去表达拒绝之本意。这与直接拒绝相比,它更容易被接受,它在更大程度上,顾全了被拒绝者的尊严。若遇上他人过分的要求或难答的问题时,可采取回避拒绝,就是避实就虚,对对方不说“是”,也不说“否”,只是搁置此事,转而议论其他事情。

与人交谈时目光要合理注视对方

公关交际活动中人们的眼神受到文化的严格规范,即眼神礼仪的制约,如不了解,在公关交际中会失礼。在普通的社交谈话中,目光一定要注视谈话者,不要心不在焉或者不停地看手表。应尽量把目光局限于上至对方的额头,下至对方上衣的第二颗纽扣以上,左右以双肩为准的方框里,特别不能明显地将目光集中于对方脸上的某个部位或身体其他部位。同时,不

能对关系不熟或关系一般的人长时间凝视,直至对方感到浑身不自在,很是尴尬。当对方沉默不语时,就不要盯着对方,以免加剧对方不安的尴尬局面。在整个交流过程中,还要特别注意不要使用向上看的眼光,因为这种目光常常会给一种目中无人、骄傲自大的感觉;当然更不能有东张西望的目光,给人以缺乏修养、不懂得尊重别人的印象。(全媒体记者 吕苗 整理)

路维人员广播通知告诫 政府牵头已回收一吨多工业盐

由于害怕村民食用工业盐,在现场的成南高速路维二大队工作人员何河开始苦口婆心地告诫村民:工业盐不能食用,吃了会死人的。但让何河哭笑不得的是,其中一个村民居然用手指沾了一些盐放在嘴里说:“咸的,就是盐。”

虽然听何河说吃工业盐有危害,但大部分的村民仍然不想放弃到手的工业盐,还说这些盐可以拿回去种庄稼。

“这些老百姓根本不知道误食工业盐的危害,一旦被食用,很可能引发中毒,甚至导致死亡。而且这些工业盐,根本不能用于种庄

稼,用了的话,地里什么都长不出来了。”何河告诉记者,见情况严重,他当即向大队汇报,并请领导派工作人员到附近的镇村进行宣传,劝导村民不要随便乱吃、乱用工业盐。

接到何河的报告后,成南高速路维二大队副大队长徐道利意识到问题的严重性,和同事立即赶往该高速路段附近的船山区桂花镇金井村进行沿村广播,告知村民工业盐食用后可能导致食物中毒,人畜千万不要食用,并将此事通报给船山区桂花镇政府。

了解事件始末后,船山区桂花

镇政府、船山公安分局桂花派出所及金井村村干部立即组织入户调查,回收工业盐。

“从接到通报到下午18时许,我们挨家挨户进行走访,让老百姓主动交出背回的工业盐,并告诫他们千万不要食用。”船山区桂花镇党委书记吴凤琼告诉记者,截至15日下午18时许,他们已经回收了一吨多的工业盐。

“大约回收了95%,对于剩余部分,我们已经张贴了公告,告知村民工业盐的危害,并继续组织清查回收工作。”吴凤琼说。

多年信守一份承诺 爱心铺就截肢女孩成长路

2012年9月,6岁的肖娇娇在放学回家的路上被大货车卷入车轮下,被截去了左下肢,这突如其来的打击给全家人的生活罩上了阴霾。然而,这家人身陷逆境却意志坚强:70多岁的爷爷除了照顾瘫痪的奶奶,还种地维生;弱劳力的残疾父亲为了生活在当地厂里打零工;截肢的娇娇也毅然回到学校继续学习。

他们一家的遭遇和坚强让很多社会爱心人士感动,人们纷纷向他们伸出援助之手。其中,遂宁市交警支队直属二大队从2013年以来,就一直守护和资助着肖娇娇的成长之路。市中心医院也为娇娇提供了免费体检、更换假肢的爱心帮扶。如今,快上五年级的娇娇开朗大方、成绩优良,她表示要用优异的成绩来报答关爱她的人们。

晴天霹雳 6岁女孩遭遇车祸被截肢

2012年9月5日,对于遂宁市龙凤古镇天星坝社区的肖娇娇一家人来

说,是一个灾难性的日子。年仅6岁的娇娇在放学回家路上,被一辆大货车卷入车轮下,病情危急,最终她不幸被截去了左下肢。

这晴天霹雳原本就十分困难的家庭雪上加霜。原来,肖娇娇的七旬奶奶瘫痪在家,因幼时患小儿麻痹症致残的父母也为弱劳力者。为了生活,70多岁的爷爷除了照顾奶奶,还要种地,残疾父亲也要在当地厂里打零工。

社会关爱 爱心团队接力帮扶

肖娇娇遭遇不幸后,船山区残联、船山区龙凤镇党委、广大网友、肖娇娇所在的社区居民和学校得知此事后,先后看望慰问了肖娇娇,为她送去了温暖和希望。

2013年6月,市交警支队直属二大队领导得知肖娇娇和其家人的情况后,安排民警看望了肖娇娇,并承诺长期帮扶娇娇,该大队的民警也都纷纷慷慨解囊,助其健康成长。

从此以后,逢年过节,市交警支队直属二大队民警们都会提着慰问品或是慰问金走进娇娇家中,关心她的学习,看望她的家人,帮助其度过

难关。

一句承诺 多年接力呵护残疾女孩成长

2014年4月,娇娇需要安装假肢,这笔费用,对这个家庭来说,是不小的数目。市交警支队直属二大队联系社会爱心企业——遂宁驭祥驾校共同帮扶娇娇一家人。20元、50元、100元……驾校员工们都积极捐款,很快便筹集了3400余元。遂宁驭祥驾校的工会主席龚代兵表示,除此捐款外,在以后的生活学习中,驾校还会持续关注。此后,驭祥驾校又多次为娇娇送去了生活费,解决了一家人困难。

2015年3月,市交警支队直属二大队安排“青年文明号”的一群80、90后交警们再次走进了娇娇家,代表单位看望娇娇。此后,这一群年轻人就经常利用周末时间轮流去看望和关心娇娇。同时,市交警支队直属二大队还联系协调了遂宁市中心医院,免费为娇娇进行后期的康复治疗。

2017年3月,遂宁市中心医院爱心接力,免费为娇娇更换了假肢,帮助其康复。

2017年4月29日,市交警支队直属二大队团支部联合市公安局团委、

叮当公益企业家代表、市中心医院办公室及交警支队团总支一行来到肖娇娇家进行看望慰问。医生检查了娇娇义肢更换使用情况,叮当公益代表了解了娇娇的学习状况。市公安局团委了解了娇娇的生活情况后,也表示要将娇娇纳入该局的帮扶范围。

五年多来,为了一句承诺,可爱的交警们和娇娇一家结下了亲人般的感情。

市交警支队直属二大队相关负责人表示,对群众许下承诺就要做到。五年多来对娇娇这个特殊家庭的关怀和帮助,不仅让民警们学会了大义、责任与担当,也更加坚定了青年民警们“公安为公、民警为民”的思想。下一步,市交警支队直属二大队青年文明号将完成对肖娇娇一家由“输血”到“造血”的转变,为其家庭成员带去工作和新兴农业种植技术,由需要帮扶转变为自食其力,从而帮助其家庭脱贫致富。

即将升入五年级,乐观的娇娇告诉记者:“自己的家庭虽然困难,自己也身有残疾,但是她要学张海迪身残志坚,做一个对社会有用的人,才能回报这么多关爱和帮助自己的爱心人士和交警‘爸爸们’。”(全媒体记者 何敏)

谣言 粉碎机

玫瑰盐比普通食盐更有益健康? 谣言!

谣言:来自喜马拉雅地区的玫瑰盐含有84种微量元素和天然矿物质,高铁、高钙、低钠,纯天然无污染,不添加抗结剂,它比普通食盐更加有益健康。

真相:“玫瑰盐”是餐桌上一种新奇的调味品,它的风味和长相或许很特别,但在健康和营养方面,它在没有什么出众之处。“喜马拉雅玫瑰盐”是一种岩盐,它主

要来自巴基斯坦地区的盐矿。这种盐矿中含有比较多的铁和其他一些矿物质,这也使它呈现出特别的粉红色,因此它就被叫作“玫瑰盐”。商品玫瑰盐来自于这样的盐矿,它没有经过精制,所以保留了那些矿物质和颜色,也保留较大的颗粒。简而言之,玫瑰盐就是一种未经精制、含有较多杂质、呈现粉红色的粗盐。

12小时未摄入固体食物可排毒? 谣言!

谣言:当身体超过12小时没有摄入固体食物后,就会切换到“排毒模式”,身体会开始自我修复,清除体内毒素。

事实:在自然状态下,我们的身体一直都在清除体内的废物。我们的身体有一个既有的解毒系

统:肝、肺、肾和胃肠道组成的系统会清除体内的毒素和有害物质。“排毒模式”并不是一个生理过程,身体并不会因为停止摄取固体食物,就转换到所谓“排毒模式”。(全媒体记者 黄尧 整理)